

6月5日12时起 终止省级地震三级应急响应

华西都市报(四川日报全媒体记者 赵荣昌)6月1日17时00分,雅安市芦山县发生6.1级地震。地震发生后,经四川省人民政府同意,四川省抗震救灾指挥部立即启动省级地震三级应急响应,组织相关成员单位成立省“6·1”芦山地震抗震救灾省级

联合指导工作组,迅速赶赴灾区指导开展抗震救灾工作。

通过各方共同努力,灾区人员搜救工作已经完成,受灾群众基本得到妥善安置,群众生活基本得到保障,地震次生灾害基本得到控制,震情发展趋势基本稳定,灾区社会秩序基本恢复正常。

按照《四川省地震应急预案(试行)》关于终止响应的有关规定,经四川省人民政府同意,决定从2022年6月5日12时起,终止省级地震三级应急响应,从应急救援阶段转入恢复重建阶段。受灾市县要进一步落实主体责任,全力做好灾后重建各项工作。

转移考场 宝兴430多名考生赴天全高考

6月4日下午3时许,雅安市宝兴县红军广场,329名宝兴籍考生集中乘坐15辆大巴车出发,前往天全县,准备参加3天后的高考。

受此前地震影响,今年,宝兴县参加高考的430多名考生将在天全县考试。除了当天统一乘车出发的考生,其余考生将由家长送到天全县。

“要考试了,需要全身心投入”

送考车队出发之前,市民刘梅拿出手机拍下在车内向她挥手告别的侄子王得志。下午1时许,她将王得志送到红军广场,说了一些鼓励的话。经历了地震和换考场,她担心王得志临考时受到影响。对于婶婶的担心,王得志显得很从容,反过来安慰刘梅:“我会考好的!”

刘梅说,王得志小学毕业后就开始在外读书,适应能力很强,也很懂事。出发之前,他还向家里人表示,考完试他就去打暑假工,帮助家里减轻负担。

5月31日,王得志从雅安市名山区第二中学回家。地震发生时,他正在家里看书。刘梅说,他跑出屋躲了一会儿,感觉没事儿后,又回屋继续复习。

“地震没有打乱他的复习计划。”在刘梅看来,这几天,王得志和在学校没什么两样,“他说要考试了,需要全身心投入,不敢有一丝松懈。”

刘梅介绍,这些年,王得志经历



送考车队。

过地震、洪水,由于学校开展了防灾减灾教育,当遇到地质灾害时,他已变得非常从容。得知要换考场时,他也只是说“只要不耽误考试就行”。

“妈妈放心,在这里我会加油”

将女儿杨诗诗送上车前,范丽给她说了很多祝福的话。范丽说,高考前遇到这种突发状况,虽然女儿嘴上没说什么,但作为妈妈,她还是能感受到女儿内心的一丝焦虑。不过在最后这几天的准备中,女儿尽量以平常心对待。

得知要去天全县参加高考,是6月2日晚上。范丽说,收到消息后,女儿也没什么惊讶,因为在消息公布之前,她就猜到可能要更换考场。“她说,学校考虑很周到,听从安排就行了。”

临出发前,杨诗诗自己收拾好了行李。行李轻便,只带了洗漱用品和换洗衣物。在范丽眼里,杨诗诗是个从小就特别独立的孩子,长这么大,很少让父母操心。只是这次出去高考,她特意叮嘱女儿不要忘记带身份证。

站在街边望着车队的范丽,收到了女儿给她发来的消息:“回去吧,站着挺累的。”

下午5时左右,杨诗诗到达目的地后,再次发消息给范丽报了平安。在与母亲交谈中,她展示了自己住宿的房间和第一顿晚饭,并对妈妈说:“放心,在这里我会加油。”

和考生一起到达天全的,还有100余名考务工作者。在接下来的时间里,他们将全力以赴,保障考生完成考试。

华西都市报-封面新闻记者 肖洋

高校学生暑期返乡不得“层层加码”

国务院联防联控机制回应热点问题

暑期临近,高校学生返乡有什么防疫新规定?疫情防控如何更加科学精准,防止“一刀切”和“层层加码”?国务院联防联控机制5日召开新闻发布会,回应热点问题。

“九不准”防止抗疫“一刀切”

“坚决防止简单化、‘一刀切’和‘层层加码’等现象。”国家卫生健康委疾控局副局长雷正龙表示,在毫不动摇坚持“外防输入,内防反弹”总策略和“动态清零”总方针的前提下,各地要更加高效统筹疫情防控和经济社会发展,进一步提高防控措施的科学性、精准性、针对性。

雷正龙表示,要坚决做到“九不准”:不准随意将限制出行的范围由中、高风险地区扩大到其他地区;不准对来自低风险地区人员采取强制劝返、隔离等限制措施;不准随意延长中、高风险地区及封控区、管控区的管控时间;不准随意扩大采取隔离、管控措施的风险人员范围;不准

随意延长风险人员的隔离和健康监测时间;不准随意以疫情防控为由拒绝为急危重症和需要规律性诊疗等患者提供医疗服务;不准对符合条件离校返乡的高校学生采取隔离等措施;不准随意设置防疫检查点,限制符合条件的客、货车司乘人员通行;不准随意关闭低风险地区保障正常生产生活的场所。

高校学生返乡不得“层层加码”

暑假临近,大学生返乡将迎来高峰。教育部体育卫生与艺术教育司副司长刘培俊表示,满足条件的高校学生不再集中隔离。

刘培俊介绍,国务院联防联控机制综合组近日印发通知,明确有疫情的地区,高校内如果没有疫情,实施7天以上封闭管理结束后,学生可持48小时内核酸检测阴性证明和高校开具的相关证明离校返乡,实施“点对点”闭环返乡。满足以上条件的高校学生,不再集中隔离,到家后实施7天

健康监测,如有异常,应及时报告当地社区和疫情防控部门。

“各地要逐级传达、逐级落实学生离校返乡政策,不得‘层层加码’。”刘培俊说。

返乡学生如确需集中隔离,如何减轻学生的费用负担?刘培俊介绍,通知明确,返乡学生确需隔离的,各地免除集中隔离费用。

做好留校学生服务保障

部分高校学生因就业、学业等原因,暑期选择留在校园。上述通知强调,各地各高校要充分尊重学生意愿,对选择留校的学生做好生活服务保障。

刘培俊介绍,教育部将指导各地各高校做实做细相关工作,满足学生留校参加实习、进行实验研究、准备论文以及考试等各项合理需求,教育引导加强健康监测,持续做好个人防护。

据新华社

知冷暖

成都市区天气情况



省内主要城市今明两日天气

马尔康	阵雨转阴	10-18℃	阵雨	11-22℃
康定	阵雨	10-18℃	阵雨	10-18℃
西昌	阴	17-24℃	阴转阵雨	16-23℃
攀枝花	阵雨	13-22℃	阵雨	13-16℃
广元	多云	17-32℃	阴	18-32℃
绵阳	多云转阵雨	20-30℃	阵雨	20-30℃
遂宁	多云	20-29℃	多云转阵雨	20-30℃
德阳	多云	20-30℃	多云转阵雨	19-30℃
雅安	多云转阴	18-30℃	阴转阵雨	18-30℃
乐山	多云转阴	20-29℃	多云转阵雨	20-30℃
眉山	多云转阴	20-28℃	多云转阵雨	20-29℃
资阳	多云转阴	20-29℃	多云转阵雨	20-30℃
内江	阵雨	22-30℃	多云转阵雨	21-29℃
自贡	多云转阴	22-29℃	多云转阵雨	21-27℃
宜宾	多云转阵雨	20-28℃	阵雨	20-28℃
泸州	多云转阴	21-27℃	多云转阴	20-28℃
南充	多云转阵雨	20-29℃	阵雨转阴	20-30℃
广安	阴	20-28℃	多云转阴	20-29℃
巴中	多云转阴	20-31℃	多云转阴	20-31℃
达州	多云	22-30℃	多云	21-31℃

同呼吸

5日空气质量

成都(17时)

AQI指数 52 空气质量:良

优:攀枝花、泸州、内江、自贡、眉山、广安、达州、雅安、宜宾、康定、马尔康
良:广元、西昌、巴中、南充、资阳、德阳、绵阳、遂宁、乐山

6日空气质量预报

成都主城区

AQI指数 50-80

空气质量等级:优或良

成都平原部分城市为优或良;
川南部分及川东北部分城市为优或良;
盆地其余城市为优或良;
攀西地区和川西高原大部城市为优或良;
全省首要污染物以臭氧为主。

(数据来源:各地生态环境部门官网)

体彩

中国体育彩票6月5日开奖结果

7星彩第22063期全国销售16236662元。开奖号码:971692+7,一等奖0注;二等奖2注,单注奖金135122元;三等奖22注,单注奖金3000元。247350618.74元奖金滚入下期奖池。

排列3第22146期全国销售35436960元。开奖号码:194。直选全国中奖8035(四川843)注,单注奖金1040元;组选6全国中奖82561(四川3018)注,单注奖金173元。42956545.67元奖金滚入下期奖池。

排列5第22146期全国销售14428322元。开奖号码:19404。一等奖49注,单注奖金10万元。466281403.02元奖金滚入下期奖池。

足球胜平负第22065期全国销售21253870元。开奖号码:30003311333111,一等奖全国中奖0注,二等奖全国中奖1(四川0)注。

胜平负任选9场第22065期全国销售16776340元。开奖号码:30003311333111,全国中奖56(四川3)注。

足球6场半全场胜平负第22065期全国销售101748元。开奖号码:001000131113,全国中奖0注。

足球4场进球第22065期全国销售802350元。开奖号码:03121311,全国中奖0注。

本期兑奖截止日为2022年8月4日,逾期作弃奖处理。